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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 
Rua Coronel Antônio Rodrigues n° 1110, Centro, Nova Russas - CE 

CEP: 62.200-0001 CNPJ: 00.613.474/0001-09 

Ata da 1 1  sessão ordinária do dia 26 de janeiro de 2024, às dezessete horas e 

trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, situada a Rua 

Coronel Antônio Rodrigues Veras, n° 1110, Bairro Centro, desta cidade. 

Solicitada a chamada, foi constatada a presença dos vereadores Antônio Carlos 

Araújo Martins, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco Antônio Marques 

de Sousa, Idelfonso de Sousa Filho, Keyla Maria Guerreiro de Sena, Luís Correia 

Nunes Filho, Luís Denilse Peres Martins, Luís Teixeira Freitas, Maria do Socorro 

Veras de Sousa Magalhaes, Raimundo Francisco Pereira de Oliveira, Sebastiao 

Rodrigues Mano e Vanda Calaça Monteiro da Silva. Dando início à sessão, o 

presidente solicitou a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Conforme o artigo 136 do Regimento Interno, foi iniciado o 

pequeno expediente. Solicitada a leitura das proposições ou ementa (s 

protocoladas junto a Câmara Municipal, as quais foram as seguintes: LEITURÀ2 

DA PROPOSTA DE NOMEAÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES7 

PERMANENTES PARLAMENTARES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 

PARA O ANO DE 2024, AUTORIA DA MESA DIRETORA. COMISSÃO DE JUSTIÇA 

E REDAÇÃO: RELATOR: Francisco Adalberto Tavares Filho. PRESIDENTE: Luís 

Denilse Peres Martins. MEMBRO: Antônio Carlos Araújo Martins. COMISSÃO 

DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS RELATOR: Luís Correia Nunes Filho, 
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4as, COMISSÃO DE OBRAS, MEIO AMBIENTE E SERVIÇOS PÚBLICOS, 

RELATOR: Idelfonso de Sousa Filho, PRESIDENTE: Vanda Calaça Monteiro da 

Silva. MEMBRO: Keyla Maria Guerreiro de Sena, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA E ASSISTÊNCIA SOCIAL, RELATOR: Maria do Socorro Holanda Rosa 

Pedrosa, PRESIDENTE: Maria do Socorro Veras de Sous 	agalhães, MEMBRO: 
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Francisco Antônio Marques de Sousa (COCA). Proposta aprovada por 

unanimidade. Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N°001/2024 que 

"DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA DE CARGOS DE PROVIMENTO COMISSIONADO 

DA SECRETARIA DE POLÍTICAS PÚBLICAS DAS MULHERES E DÁ OUTRAS 

PROVINDÊNCIAS. Encaminhado as comissões competentes. Leitura do Projeto 

de Lei do Poder Executivo N° 002/2024 	que "INSTITUI O GRUPO 

ESPECIALIZADO MARIA DA PENHA (GEMP), ESTABELECE AS DIRETRIZES PARA 

SUA ATUAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Encaminhado as comissões 

competentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo N° 005/2024 que 

"CRIA NOVA ESTRUTURA ADMINISTRATIVAS DA SECRETARIA MUNICIPAL DO 

TRABALHO E ASSISTÊNCIA SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Encaminhado as comissões competentes. Leitura do Projeto de Lei do PodÇ 

Executivo N° 006/2024 que "DISPÕE SOBRE REAJUSTE SALARIAL DO' 

SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DA ÁREA ADMINISTRATIVA E TÉCNICA D/ 

PODER EXECUTIVO MINICIPAL (LEI MINICIPAL N° 576/2004), CORRIGE A 

TABELA CONSTANTE DO ANEXO II DA LEI MINICIPAL N° 1.188/2020 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Encaminhado as comissões competentes. Leitura do 

Projeto de Lei do Poder Executivo N° 007/2024 que "CONCEDE REAJUSTE 

SALARIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO SAAE, CORRIGE A TABELA 

CONSTANTE DO ANEXO II DA LEI MUNICIPAL N° 577/2014, REAJUSTA 

ALÁRIO EDUCAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Encaminhado as 

comissões competentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 

01/2024 que "ALTERA O ANEXO III DA LEI N° 1.110/19, QUE DISPÕE DA TABELA 

DE REMUNERAÇÃO DOS CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO POR 

NÍVEL/SIMBOLOGIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS'. Encaminhado as 
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comissões competentes. Leitura do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 

02/2024 que "CONCEDE A REVISÃO GERAL ANUAL DE QUE TRATA O INCISO X 

DO ART. 37, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS E 

AGENTES POLÍTICOS DO PODER LEGISLATIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Encaminhado as comissões competentes. O presidente solicitou a permissão 

do Plenário para colocar em discussão e votação os PROJETOS do EXECUTIVO 

de um a sete e dos PROJETOS do LEGISLATIVO um e dois. Iniciando com a 

discussão do Projeto do Executivo N° 001 - CARGO COMISSIONADO DA 

SECRETARIA DA MULHER. Após avaliação das comissões, presidentes e 

relatores apoiaram os projetos, seguidos por aprovação dos vereadores com 

um voto contra do vereador Coca. Projeto do Executivo N° 002 - INTITUI 

GRUPO ESPECIALIZADO MARIA DA PENHA. As comissões emitiram parece 

favorável, seguido de aprovação unanime pelos vereadores. Projeto dolk 

Executivo N° 005 - CRIA NOVA ESTRUTURA NA SECRETARIA DO TRABALHO E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL. Após avaliação das comissões, presidentes e relatores 

apoiaram os projetos, seguidos por aprovação dos vereadores com dois votos 

contra dos vereadores Coca e Keyla Sena. Projeto do Executivo N° 006 

REAJUSTE SALARIAL DO QUADRO EFETIVO DA ÁREA ADMINISTRATIVA E 

TÉCNICA DA PREFEITUTA. Solicitado o parecer das comissões competentes, em 

''\ manifestaram voto favorável, seguido da aprovação unanime dos demais 

vereadores. Projeto do Executivo N° 007 - REAJUSTE SALARIAL DO QUADRO 

' EFETIVO DO SAAE, As comissões emitiram parecer favorável, seguido de 

aprovação unanime pelos vereadores. Projetos do legislativo n° 1 e n° 2. 

Encaminhado as comissões competentes, presidentes e relatores votaram pela 

aprovação, seguido dos demais vereadores. Inic a a leitura dos 
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requerimentos protocolados, os quais foram os seguintes: Leitura do 

Requerimento N°01/2024 de autoria do Vereadora Vanda Calaça que "REQUER 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA OS DISTRITOS DE NOVA 

BETÂNIA A MAJOR SIMPLICIO". O requerimento entrou em apreciação e foi 

aprovado por todos os vereadores presentes. Leitura do Requerimento N° 

02/2023 de autoria do Vereador Denílson Peres "REQUER RECUPERAÇÃO E 

LIMPEZA DO AÇUDE PUBLICO DA LOCALIDADE DE CACIMBA NOVA (AÇUDE 

VELHO)". O requerimento entrou em discussão e foi aprovado por 

unanimidade. Leitura da Indicação N° 0112024 de autoria do Vereador 

Idelfonso Filho que "INDICA A CONSTRUÇÃO DE QUADRAS DE BEACH TENNIS 

NO NOSSO MUNICÍPIO". Leitura da Indicação N° 0212024 de autoria do 

Vereador Idelfonso Filho que "INDICA LIGAÇÃO DO POÇO PROFUNDO D J/ 

POVOADO DE SANTA CLARA". Leitura da Indicação N 1 03/2024 de autoria do 

Vereador Idelfonso Filho que "INDICA A TROCA DA CAIXA D'ÁGUA DO BAIRROV 

DE SÃO FRANCISCO". As indicações entraram em votação e foram aprovadas 

por todos os presentes. Leitura da Indicação N° 04/2024 de autoria do 

Vereador Antônio Carlos a que "INDICA O PIÇARRAMENTO DA ESTRADA QUE 

INICIA NA CE-187 PASSANDO PELAS LOCALIDADE DE ILHA DOS PAIVAS, ILHA 

GRANDE, BOMBUCADINHO E FARIAS DE SOUSA". A indicação entrou em 

apreciação e foi aprovada por unanimidade. Leitura da Indicação N° 05/2024 

autoria do Vereador LUIS CORREIA que "INDICA PIÇARRAMENTO E EM 

SEGUIDA, PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO 

MUNICÍPIO À LOCALIDADE RECANTO". Indicação aprovada por unanimidade. 

Leitura da Indicação N° 06/2024 de autoria do Vereador Sebastião Mano que 

"INDICA PASSAGEM MOLHADA DE NOVA ESPERANÇA À A indicação 
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entrou em apreciação e foi aprovada pelos vereadores presentes. Leitura das 

Moções de Pesar de autoria do Vereador SEBASTIÃO MANO aos familiares de: 

FRANCISCA MARIA TAVARES PINTO DO NASCIMENTO, ADRIANO PEREIRA 

JOVITA, DEUSDITH JUSTA DE ASSIS e JOSÉ MARIA DE SOUSA. Todas as moções 

foram aprovadas por unanimidade. Instituído o uso da palavra pelos 

vereadores previamente inscritos, a vereadora Vanda Calaça saudou os 

presentes desejando um retorno produtivo. Destacou as obras e inaugurações 

como prova do compromisso da gestão de todos. Informou sobre a falta de 

água em Nova Betânia e explicou que é uma situação temporária devido a uma 

obra na caixa d'água. Assegurou que a situação será normalizada até a próxima 

semana a finalizou agradecendo o apoio da prefeita, do superintendente 

SAAE e de todos, desejando um bom final de semana. Na sequência, o vereado 

Idelfonso agradeceu pelas votações favoráveis as suas indicações. Parabenizou 

a prefeita por diversas obras, incluindo a praça da Cohab e a passagem 

molhada do Trapiá. Reconheceu o apoio do deputado Júnior Mano, 

destacando sua atenção nas demandas. Finalizou desejando um prospero 2024 

a população e reiterou sua disponibilidade para atender as necessidades da 

comunidade. Em seguida, o vereador Luizinho Correia expressou gratidão por 

mais um ano na casa legislativa, reforçando seu compromisso com os 

necessitados. Disse que durante o recesso, visitou a casa de apoio e o complexo 

\ 	esportivo do Jovianao, destacando investimentos significativos. Obse rvou as 

bras no cemitério e na escola Gilmar Mendes, ressaltando seu impacto 

positivo no desenvolvimento municipal. Elogiou a inauguração da nova área 

do hospital, especialmente a sala pediátrica, e celebrou a pas gem molhada 

do Trapia e o Centro de Apoio à Pessoa Idosa. Concluiu deseja d um ano com 
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benefícios para o município e harmonia entre os poderes. Posteriormente, o 

vereador Raimundinho Coruja desejou um ano produtivo aos colegas 

vereadores. Destacou avanços, como o aumento para os servidores e do SAAE, 

elogiando o trabalho do superintendente Helter. Mencionou a inauguração da 

ala no hospital, ressaltando o progresso no município e a importância de 

participar desse processo. Reconheceu o empenho do deputado Júnior Mano 

em trazer benefícios para os municípios. Abordou a reativação do açude 

Coronel, ressaltando sua conversa com o deputado sobre o projeto para 

melhorar a gestão hídrica. Parabenizou a semana pedagógica e a secretária de 

educação. Informou sobre a perfuração de um poço na localidade de Retiro e 

a reforma do estágio José Santos Neto, com planos futuros para a grama 

sintética, visando o benefício dos esportes. Agradeceu a Deus peI ') 

oportunidade de fazer parte da casa legislativa e desejou um bom final de 

semana a todos. Logo após, a vereadora Cibele expressou sua felicidade em 

retornar após a licença e o recesso. Parabenizou a prefeita Giordanna pelas 

numerosas 	obras inauguradas, 	destacando a 	satisfação com 	o 

desenvolvimento no município, evidenciando o cuidado e zelo da prefeita. 

Parabenizou Michele Veras e toda a equipe da educação pela semana 

pedagógica produtiva. Concluiu agradecendo. Em intermédio a fala da 

\vereadora 1  o vereador Teixeira também comentou sobre a semana pedagógica, 

Iogiando o palestrante da abertura e ressaltando sua alegria ao ver os 

acontecimentos positivos. Posteriormente a vereadora Keyla Senna expressou 

Pv 	1-11  solidariedade aos familiares de Zé Maria, destacando seu legado como uma 

pessoa saudosa, inteligente e de bom coração. Reconhe u o apoio 

fundamental de sua esposa, Rejane Tavares. Além diss , manifestou 
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condolências aos familiares de Dona Deusdite, ressaltando seu impacto no 

município, e de Francisca Tavares, lamentando a perda na área da educação. 

Parabenizou os desportistas de Nova Russas pela realização da maior copa, 

congratulando a equipe vencedora da União de Nova Betânia e elogiando 

todos os participantes. Expressou votos de que mais eventos positivos 

aconteçam no município. Em seguida, o vereador Antônio Carlos destacou o 

início do ano de 2024 com várias obras já mencionadas, expressando grande 

satisfação. Chamou a atenção para uma obra significativa na área da saúde, 

ressaltando a importância de sensibilizar-se com as necessidades nesse setor. 

Visitou a obra do hospital e enfatizou a emoção ao ver a magnitude dos leitos 

e salas de cirurgia, destacando o impacto positivo para a comunidade carente. 

Elogiou a Secretaria de Saúde pelo trabalho realizado, observando 

acolhimento, a presença de máquinas modernas e o carinho dos médicos 

chegar no hospital. Parabenizou a prefeita e o deputado Júnior Mano por suas 

contribuições e esforços em prol do município e da população. Em seguida, o 

vereador Coca saudou a todos presentes e abordou dois projetos que foram 

votados que resultaram na criação de cargos comissionados. Expressou sua 

preocupação, argumentando que seria mais apropriado realizar um concurso 

público, dada a expectativa da população por editais. Destacou a criação de 

cargos comissionados na Secretaria de Assistência Social, 16 no SAAE e 

outros na Secretaria da Mulher, questionando a ausência de um concurso 

yúblico 1  prometido para outubro e ainda não realizado em janeiro. Além disso, 

falou sobre projetos de reajuste salarial, mencionando que os 11% ainda não 

atendem plenamente às necessidades, mas reconheceu a im rtância do 

aumento, defendendo que, como vereador, é crucial aprovar qual .i r melhoria 
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salarial e destacou a busca de um percentual maior para o magistério. Abordou 

a preocupação com a rua João Lustosa devido a obra de passagem molhada, 

pedindo orientações para evitar prejuízos. Finalizou desejando boa noite. 

Adiante, o vereador Denilse iniciou desejando aos companheiros vereadores 

muita disposição para debater e representar a população. Elogiou a 

oportunidade de todos destacarem as realizações na cidade durante a gestão 

recente, mencionando a felicidade com a implementação de ações e 

programas nos últimos dias. Destacou obras importantes em andamento, 

especialmente acompanhando de perto a do hospital, que se espera que 

transforme o município em um polo regional de saúde, ideia da prefeita e do 

deputado. Expressou confiança de que o poder legislativo estará sempre 

disposto a auxiliar quando necessário. Enfatizou outros programas em 

execução como a obra do Canindezinho de Cacimba Nova e agradecendo 

todos e desejou uma ótima noite. No meio da fala, o vereador Adalberto 

interveio, complementando o discurso do vereador Denílson. Ele abordou a 

necessidade de duas casas destinadas aos idosos, uma voltada aos programas 

sociais e outra para os idosos em estado de vulnerabilidade, destacando que 

muitos idosos enfrentam essa situação e necessitam do apoio para serem 

assistidos. Finalizando, o presidente Sebastião Mano destacou que será um ano 

de muito trabalho, com a apresentação de muitos requerimentos e indicações. 

Enfatizou a importância do legislativo em levar ao executivo os pedidos da 

7população. Expressou votos de um excelente ano para todos, agradecendo à 

Secretaria de Educação pelo evento pedagógico e pelo excelente trabalho , 

realizado. Agradeceu também pela obra da passagem molhada do Trapiá e 

abordou a importância da gratidão e parabenizou a deputados prefeita 	
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por todas as realizações. E não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada 

a l sessão ordinária corrente ano e solicitou do primeiro secretário que lavre 

a presente ata que após lida e discutida será assinada pelos vereadores 

presentes. 

Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 26 de janeiro de 2024. 

Sebastião Rodrigues Mano 

Presidente 

Maria Socorro Holanda Rosa Pedrosa 

Vice-presidente 


